级 场外音

场大雨, 五粒进球梅花间 竹,还有进球、助攻两个帽子戏 法。德比踢成这样,无论球队还 是球迷,都值了。不少人将这场 球与2015年足协杯3比3的史诗 级德比相提并论,今后在大家的 印象中,6月22日浦东足球场的夜 晚,会成为上海德比最新的范本。

身体的碰撞,其至激烈的冲 突,这些足球比赛的标配,昨晚的 德比都有。但相比令人血脉偾张 的场面,申花与海港的比赛过程, 让人获得更大的满足。走出球 场,无论队员、教练还是现场球 迷,都有一种圆满、富足的收获。

首先,是感动于队伍永不言弃 的精神。全场五次破门,且进球个 个精彩,两队均不遗余力。落后的 海港利用换人,两度将比分顽强扳

平。领先的申花毫不放松,一次次 吹响进攻号角,最终换来胜利。

其次,是感喟球员勇于拼搏 的劲头。赛前担心申花阵容不 整,结果蒋圣龙和特谢拉两名伤 员与时间赛跑,赶上首发阵容。 肾部受伤的蒋圣龙,体内仍有积 液和积血,依旧挑起后防重担。 按他的说法,这个就是常态。德 比,输球可以,但不能输掉士气, 这个时候惧怕,还如何去争夺更

高的荣誉?

最后,也是这场德比带来的 升级换代的感受——心态决定一 切。跌宕起伏中,双方球员经历 峰谷之间的巨大波动, 谁更快调 整情绪,谁就能把握机会。上演 助攻帽子戏法的吴曦总结,心态 上稳了,才能重拾信心,去赢得最 终的胜利。

还有一点要提,这场球前,不 少声音建议申花放弃杯赛而专攻 联赛,但事实证明,申花有底气力, 有信心,要在两条战线上都交出 好成绩。同样,海港在足协杯倾 其所有后,回到联赛仍会全力追 赶申花。

顶级舞台的相互砥砺,让申 花与海港催生出对德比更高的追 求。上海德比,从形式到内涵,无 疑是如今国内足坛最精华的部 分。对中国足球、上海足球而言, 这都是一件好事。

申

攻

昨晚,足协杯1/8决赛, 海港对阵申花,主角无疑是安 德烈•路易斯。巴西前锋在比 赛中连入三球,带领申花3比 2淘汰对手闯入八强,并 首次在海港主场取胜。"这 是我的第一个帽子戏法。 赛后被评为全场最佳时, 路易斯承认,这是一个属 干自己的神奇夜晚。 上半场,接到吴曦的 左肋传中,路易斯力压李 帅头槌破门,为申花取得领先。易边海港

扳平比分后,路易斯再度站出来,定位球进 攻中,他接吴曦摆渡门前将球垫人,助申花 再度领先。上海德比的激烈程度不同于其 他比赛,海港由替换上场的古斯塔沃再度 追平,记分牌亮出了2比2。当全场的肾上 腺素都在飙升之际,还是路易斯又一次抓 住机会。申花一波连续进攻中,他抢在对 方后卫前,将球捅入大门。尽管海港坐镇 主场,同时也倾尽全力,但卫冕冠军仍阻挡 不了神勇的路易斯。

伸出三根手指,路易斯咧开嘴,与看台 上的申花球迷共同庆祝。"没有记错的话, 这是我职业生涯的首个帽子戏法。"31岁 的路易斯透露,"有一段时间我的状态有些 低迷,但我没有放弃,一直在努力调整,所 以今晚我非常高兴。"

值得一提的是,路易斯的三粒进球均 来自吴曦的助攻,后者在这场德比中收获 了助攻帽子戏法。"之前在训练中,吴曦也 给了我很多帮助。即便比赛中,他也会跟 我说禁区内该怎么跑。"谈到自己与吴曦之 间的神奇连线,路易斯赞叹道,"他是一名 非常出色的球员,我对他的评价非常高。

实际上,这场德比路易斯承受着额外

的压力。锋线搭档米内罗伤停四个月,更多的进球重担落在他 的肩上。球迷都想知道,这段时间里,申花锋线能否弥补头号 射手留下的空缺。用德比的三粒进球,路易斯很快给出答案。 对于这一晚路易斯的神奇表现,申花主帅斯卢茨基点评道:"路 易斯和吴曦都是球队的领袖,领袖球员在这种比赛里起到了领 袖的作用,他们实至名归。

凭借这个帽子戏法,路易斯在上海德比中的总进球数升至 6粒,超越莫雷诺,成为申花队内德比头号射手。目睹如此酣 畅的胜利,申花球迷自然再开心不过,赛后,不少球迷感叹:"今 朝夜里,阿拉路易斯就是C罗!" 本报记者 全雷





足协杯八强对阵图



落后,扳平;再落后,再扳平。尽 管在自己的主场,海港队昨晚已经表 现得足够顽强,最终还是输给了一个 状态无比神勇的路易斯,以2比3败下 阵来,卫冕冠军遗憾地止步足协杯16 强。如今的海港,的确需要面对一个 现实:依靠这样一套阵容,尤其是外援 体系,在与联赛强队的对话中,已经没 有任何优势。

今年第三次与老对手申花交手, 主帅穆斯卡特相比以往显得更为大胆 了一些,他所派出的首发11人和几天 前客战河南时相比,没有做任何改变, 两名19岁的年轻人李新翔、蒯纪闻被 同时派遣上场,高中锋古斯塔沃则坐 在替补席。出奇制胜,也许穆帅是这

但德比毕竟是德比,两员小将恐怕 还从来没有真正面临过如此重大比赛 的压力。前45分钟,他们基本上不见踪 影,所发挥的作用也相当有限。除了开 场不久蒯纪闻在左路的一次头球争抢, 皮球不偏不倚落在门杠上,此后很难看 到两个人的存在。当球迷们还想指望 年轻一代的崛起能帮助海港缩小纸面 上的差距时,这时候才明白:为时尚早。

为海港进球的,是加布里埃尔、古 斯塔沃两名外援,但在踢得更疯的路易 斯面前,他们的努力还是显得那么无 力。尽管这两个赛季,申花在申城德比 中的战绩已经占优,但昨晚的这场胜 利,是申花首次在浦东足球场赢球。这 座球场自2023年投入使用以来,申花 在这里对阵海港的战绩是3平1负,如 今这层窗户纸也被捅破了。

穆斯卡特则显得不太服气,他一再 强调:"足协杯的赛事是单轮淘汰赛,意味着这项赛事对我 们而言已经结束了。当然,球队对于止步16强这个结果很 失望。今天比赛中我们有一些关键时刻,比如两个非常好 的单刀机会没有把握住,反而被对手进了球。"

输球,被淘汰出局,总是不让人开心的事。但对海港队 而言,或许未必是一件坏事。以球队目前的人员配置,想要 以夺冠为目标,恐怕相当难。因此,在无需为足协杯分心 后,海港队能更加把精力集中在联赛上,全力争取中超前三 的位置。好在夏季转会注册窗口从今天起正式开启,将持 续到7月21日,在这段时间内,海港队还是好好考虑外援方 面的调整和补强才是头等大事。 本报记者 关尹



收获柏林公开赛亚军

王欣瑜的"魔力之旅"刚开始

王欣瑜的球衣上,印着两个特 别的中文字——魔力,这是她获得 "魔力女孩"昵称的原因,也是对自 己的激励。昨晚,她在WTA柏林公 开赛的决赛中1比2不敌曾经的温 网女单冠军万卓索娃, 收获亚军。 虽然结果略显不完美,但王欣瑜的 这一周,已经算得上"魔力十足"。

柏林站是温网之前的重要热身 赛,世界排名前10的选手中有8位 报了名。因为世界排名和此前战绩 的波动,网坛"瑜美人"需要从资格 赛打起。可第一场比赛,她就遇到 了麻烦。"第一场资格赛打到一半的 时候,我都准备走到网前宣布退赛 了。"决赛前,王欣瑜回忆起这耥"魔 力之旅"开始时的情景,她说:"当时 我感觉怎么打都不能压制对手,身 体状况也不在最佳,想着'算了,就 这样结束吧',不过我的团队把我逼 回了底线。"王欣瑜没有想到,"打打 看"最后竟打到了决赛,"这个成绩

和排名的提升,可以算是给我和团 队坚持的回报吧。"中国金花在决赛 后笑着说。

王欣瑜的职业生涯中也曾有过 类似的"魔力"爆棚时刻。去年巴黎 奥运会上,她本已结束自己的比赛 任务,为了节省一些机票钱才迟迟 没有定下离开的航班。结果就在这 段时间,"魔力女孩"收到张之臻的 混双邀约,她抱着"反正来了就多打 一会儿"的态度和老友携手,最终一

路晋级决赛,收获一枚奥运银牌。

与万卓索娃的这场决赛,王欣 瑜大部分时间都延续着来到柏林后 的良好状态,她在第一盘总共获得 讨6个盘末点,可惜在关键时刻,中 国金花的心态出现波动,最终被经 验更加丰富的对手翻盘。"这是充满 魔力的一周,虽然决赛的结果有些 遗憾, 但我现在还是挺高兴的。"职 业生涯首次参加单打颁奖礼的王欣 瑜,向观众展现出她甜美的笑容,更 少见地表露出强烈的求胜欲。带着 一点遗憾和许多信心,王欣瑜在柏 林的"魔力旅程"告一段落,不过属 于这朵中国金花的下一次"魔力之 旅",或许正要开始。

本报记者 陆玮鑫